

Лазуткин Дмитрий Федотович

Родился 13 марта 1911 г. (по другим сведениям 28 февраля 1911 г. или в 1913 г.) в селе Стремилово Лопаснинского района Московской области в семье служащих. Отец был фельдшером сельской больницы, мать – учительница начальной школы.

В 1930 г. окончил Московский педагогический техникум им. Профинтерна и был направлен на работу преподавателем физики и математики на горном рабфаке и в средней школе г. Щекино Тульской области. С 1 сентября 1934 г. перевелся на работу в Яснополянскую среднюю школу им. Л. Н. Толстого, в которой служил учителем физики старших классов.

С 1937 г. по 1941 г. учился на заочном отделении Московского государственного университета им. М.В. Ломоносова.

18 июня 1941 г. мобилизован в ряды Красной Армии. Служил рядовым, затем окончил ускоренный курс Подольского артиллерийского училища в звании младшего лейтенанта. 6 мая 1942 года выбыл на фронт в должности командира взвода 45 мм пушки 238-го отдельного пулеметно-артиллерийского батальона 75-го укрепленного района.

Из личного дела: «4 июня 1942 г., раненный в бою на Воронежском направлении в селе Язноватка (Вязноватка) при прорыве неприятеля, попал в плен, а затем увезен в г. Мосбург (Германия) в лагерь военнопленных. Путь следования: ст. Касторная, Курск, Новгород-Волынск, Нюрнберг, Мосбург. В указанных местах нигде долго не задерживались. Везли в запечатанных товарных вагонах, остановки делались для того чтобы вынуть мертвых, медицинская помощь не оказывалась. В Мосбурге из лагеря отправлялся на работу под конвоем в качестве чернорабочего, чаще всего копать землю, иногда носить камни и так далее. В советских документах числился пропавшим без вести».

В 1945 г. освобожден из плена союзными войсками и вернулся на Родину. Проходил проверку в НКВД, затем служил в 47 учебно-стрелковом полку, откуда уволен в запас после восстановления в звании младшего лейтенанта 23 октября 1945 г.

С 1946 г. по 1948 г. был заведующим фильмотекой при Тульском областном РОНО и одновременно заведующим отделом техники, а затем заведующим учебной частью Тульского Дворца Пионеров.

С 1948 г. по 1949 г. восстановился и учился экспертом в Московском государственном университете им. М.В. Ломоносова. Окончив МГУ, 15 августа 1949 г. поступил на работу в Курский государственный

педагогический институт на должность ассистента кафедры математики. С сентября 1952 г. – старший преподаватель этой же кафедры, а с 1968 г. – заведующий кафедрой математического анализа. С марта 1972 г. исполнял обязанности доцента кафедры. В 1979 г. получил ученую степень кандидата физико-математических наук.

На протяжении своей работы Дмитрий Федотович читал лекционные курсы и вел практические занятия по математическому анализу и теории функций, методам математической физики и теоретической механики. Научные интересы были сосредоточены вокруг вопросов механики сплошных сред, методики преподавания математического анализа в пединститутах. Д.Ф. Лазуткин опубликовал более десяти научных работ и неоднократно выступал с докладами на конференциях. Активно участвовал в общественной работе института.

Удостоен наград: юбилейная медаль «Двадцать лет Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.», значок «Отличник Народного Просвещения», знак «25 лет Победы в Великой Отечественной войне» и другие.

С 13 февраля 1980 г. уволен в связи со смертью.